
  

 

  
  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه

  

  14031403  ماهماهشهريور شهريور   22آزمون آزمون   دفترچة سؤالدفترچة سؤال
  

  
  

  ::مواد امتحانيمواد امتحاني
 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

  پاية هشتمـدفترچة نگاه به گذشته
  دقيقه10  3 1 10 )هشتم(فارسي
  دقيقه30  5 2011 هشتم)(رياضي

  دقيقه20  8 31 20 علوم تجربي (هشتم)
 پاية نهمـدفترچة نگاه به آينده

  دقيقه30  11 2051 رياضي (نهم)
  دقيقه10  14 71 10 علوم تجربي (نهم)

  

  ::طراحانطراحان
  نام طراحان نام درس
  ، فرزانه خاجيصمدي ، سيما قاسمي، هانيهزيبا حاجي حسيني فارسي

 ، سينا همتياد جبارزاده قنديلو، رضا شوشيانسعيد هاشمي، محدثه عمادي، سج  رياضي
 پوراميرحسين حسامي، پرنيا سيفي

  ، آرمان فرحي، محمد مهدي دريجانيمحمدرضا گلزاري، محسن كوهي بيعلوم تجر
  

  ::و ويراستارانو ويراستاران  مسئولين درسمسئولين درس
 علوم تجربي رياضي فارسي نام درس

 محمدرضا گلزاري سعيد هاشمي فرزانه خاجي مسئول درس

 محمدرضا گلزاري  علي اصغر شريفي فرزانه خاجي  گزينشگر

  صالح احصايي صالح احصايي ويراستار
 محمد حميدي

  صالح احصايي 
 فربد عظيمي

  هاشمي مهسا سادات زادگان مريم موسي الناز معتمدي مسئول درس مستندسازي
 سميه اسكندري

  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  اميرحسين مرتضوي مدير گروه آزمون
  سيما قاسمي مسئول دفترچه

  ثريا محمدزاده آراصفحه
 عباسيحميد ناظر چاپ

  محيا اصغري زيمدير گروه مستندسا
  هاشميمهسا سادات مستندسازيدفترچةمسئول

  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  آموزشآموزش  وقف عام شد بر گسترش دانش ووقف عام شد بر گسترش دانش و  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي

  سؤالسؤال  5050  ::نگاه به گذشتهنگاه به گذشتهدفترچة دفترچة هاي هاي   تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
  دقيقهدقيقه  6060  ::  نگاه به گذشتهنگاه به گذشته  دفترچة دفترچة   گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

  سؤالسؤال  3030  ::نگاه به آيندهنگاه به آيندهدفترچة دفترچة هاي هاي   تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
  قهقهدقيدقي  4040  ::  نگاه به آيندهنگاه به آينده  دفترچة دفترچة   گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ
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  3: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 

 دانش آموزان عزيز؛ پاسخ گويي به سؤالات دفترچة نگاه به گذشته (سؤال هاي 1 تا 50) براي همة دانش آموزان اجباري است. 
 
 

 

 
 

 
 
 

  » نگاه به گذشته«؟ ندارد وجود غلط املايي ،در كدام گزينه - 1

             

            

         

      

        

           

                                

                          

                      

               

       

           

              

               

          

           

               

             

                

                

            

            

            

                    

                  

 (نگاه به گذشته) هاي فارسي سؤال

 )هشتم( فارسي
  80تا  59هاي  صفحه

دقيقه 10

ّقت مش  مرغوب-  نسطوه-   (2 تبار  خواستگاه-  فروغ-   (1

فضايل غوغا-  حريم-   (4 بقض  طعام-  فغان-   (3

است؟ شده  معنا  نادرست  واژه  كدام   -2

پستي خواري:   (2 آمادگي  ذكاوت:   (1

نيكبختي دولت:   (4 شدن  فاش  شيوع:   (3

دارد؟ رسمالخطي  يا  املايي  نادرستي  چند  زير  متن  و 3-  مـينهادنـد  آن  بـر  پـا  مـردم  و  بـود  شـده  نوشته  آن  بر  االله)  (بسم  پروردگار   

مبارك نام  كه  ديد  كاغذي  راه،  در  روزي  عارفان  از  «يكي 

شبي باشد.  امان  در  رهگزران  پاي  آسيب  از  تا  نهاد  ديوار  شكاف  اندر  و  گرداند  ّطر  مع  را  كاغذ  آن  و  برگرفت  را  كاغذ  و  ايستاد  ميگذشتند. 

نهادي.»» حرمت  و  داشتي  بزرگ  مرا  و  كردي  خوشبو  من  نام  دوست!  «اي  ميگويد:  او  به  ندايي  كه  ديد  خواب  به 

سه  (4 دو   (3 يك   (2 املايي  نادرستي  بدون   (1

است؟ نادرست  گزينه  كدام   -4

هستند. جامي  آثار  جمله  از  الانس»  «نفحات  و  اورنگ»  «هفت  اوست. 1)  اثر  قشيريه»  «رسالة  و  است  هجري  ششم  قرن  غزلسراي  قشيري  ابوالقاسم   (2

است. طنز  و  ادبيات  صفحات  مسئول  «دوچرخه»  هفتهنامة  در  حسنزاده  فرهاد   (3

هستند. حكيمي  محمود  آثار  از  «وجدان»  و  ششم»  «حس   (4

ندارد؟ وجود  جناس  آراية  گزينه،  كدام  بيت  در   -5

تخت ز  آرد  اندر  خاك  به  را  يكي   / بخت  تاج  برنهد  سر  به  را  يكي  خاموش 1)  گشت  شنيد  قصه  كاين   / گوش  او  سوي  به  پدر  ميداشت   (2

كي؟ تا  نهفتن  راز  اين  سوختم،  سوختم،   / كي؟  تا  نگفتن  جانسوز  آتش  اين  شرح   (3

ما كام  به  شد  جهان  كار  كه  بگو  مطرب   / ما  جام  برافروز  باده  نور  به  ساقي   (4

نميشود؟ ديده  بياني  صفت  گزينه،  كدام  بيت  در   -6

زرنگار سراي  ماند  كزو  به   / آدمي  ز  بماند  گر  نيكو  نام  زبانآفرين 1)  در  سخن  حكيم   / جانآفرين  خداوند  نام  به  اوست 2)  از  عالم  همه  كه  عالم  همه  بر  عاشقم   /  

اوست از  خرم  جهان  كه  آنم  از  خرم  جهان  به   (3

است عيان  رخم  ورنه  حجابي،  خود  تو  گفتا   / است؟  نهان  چرا  من  از  خوبت،  روي  كه  گفتم   (4
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  4: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 
  ؟ شود نميديده  در كدام بيت قافيه - 7

 خوار نساخت / به خسي چون تو گرفتار نساخت شكر گويم كه مرا) 1

  اي بدرخشيد و ماه مجلس شد / دل رميدة ما را انيس و مونس شد ستاره) 2
  كمال همنشين در من اثر كرد / وگرنه من همان خاكم كه هستم) 3
  فرستمت فرستمت / بنگر كه از كجا به كجا مي اي هدهد صبا به سبا مي) 4

  ؟ است نشدهكدام بيت در قالب مثنوي سروده  - 8
 چه غم گر ديو گردون دست ما بست ت /چو ما بستيم ديو آز را دس) 1

  گناهم رهايي مراست / اگر بي سر پر ز شرم و بهايي مراست) 2
  كشد اول چراغ خانه را  عشق چون آيد برد هوش دل فرزانه را / دزد دانا مي) 3
  به نام طرة دلبند خويش خيري كن / كه تا خداش نگه دارد از پريشاني) 4

  ؟ با كدام بيت ارتباط معنايي دارد» گوهر شكر عطايت سفتن حد من نيست ثنايت گفتن /«بيت  - 9
 كاشت داشت / هر قدم دانة شكري مي ميلنگ لنگان قدمي بر) 1

  افزاي او / تا قيامت شكر گويم طالع پيروز را بينم چهر مهر وه كه گر من باز) 2
  كيست آنكه شكر يكي از هزار كرد فضل خداي را كه تواند شمار كرد / يا) 3
  شكر ايزد به كه به اقبال كله گوشة گل / نخوت باد دي و شوكت خار آخر شد) 4

  ؟ است متفاوت ها بيت كدام گزينه از نظر مفهوم با ساير گزينه - 10
 گزين فرزند را نيكو بر بشنو از من اي عزيز اين پند را / نام) 1

  غم و شادماني نماند وليك / جزاي عمل ماند و نام نيك ) 2
  و را كه زندگي جاودان ميسر نيستاي بگذار / ت ر جاودانهنام نيك اث ز) 3
  / مگر آن كز او نام نيكو بماند ) نيامد كس اندر جهان كاو بماند4
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  5: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 

  
 

 ؟ شود مي 8مساحت آن برابر  ،aير كدام است و به ازاي چه مقداري از مساحت شكل ز - 11

1 (23 ,a a+    2 (232 2, a a+ 

3 (22 ,a a+    4 (234 2, a a+ 

2 يك ماشين عددساز به صورت  - 12 4y x= ن كنيم، خروجي آن كدام مقـدار خواهـد   ) را وارد ماشي-2، عدد (xاگر به جاي  است. −
  ؟ بود

1 (2  2 (2-  3 (8  4 (8- 

3اگر  - 13 2 3 2 256x y y x+ 8xy و = = x)3باشد، آنگاه حاصل  − y)+ ؟ كدام است  
1 (128-     2 (64  
3 (64-    4 (128  

  ؟ شود 77برابر  لوبشمق ي وجود دارد كه حاصل جمع آن بارقم دوچند عدد  - 14
1 (11    2 (9  
3 (6    4 (3  

تـر   باشد، فرزند بزرگ 3فرزند كوچكتر،  سن او، يك واحد كمتر است. اگر سن، از نصف سال دارد. مجموع سن دو فرزندش 40پدري  - 15
  ؟ چند سال از پدرش كوچكتر است

1 (16    2 (19  
3 (21    4 (24  

a)مختصات زير،  با توجه به صفحه - 16 b)+
 ؟ كدام است 

a

b

  

1 ( 
 
 

5
6    2 ( 

 − 

5
2  

3 ( 
 
 

3
6    4 ( 

 − 

3
2  

2از نقطة  - 17
4

a
a

− 
 + 

2 داربر ،دوم و چهارم قرار دارد كه روي نيمساز ربع  3
1

a
x

a
− 

=  + 

 كنيم كدام گزينه انتهاي بردار را رسم مي x  را

 ؟ دهد نشان مي

1 ( 
 
 

2
3  2 (

− 
 
 

8
3  3 (

− 
 
 

8
2  4 ( 

 − 

2
8 

 )هشتم(رياضي 
  82تا  51ي  ها صفحه

دقيقه 30  رياضي (نگاه به گذشته)هاي  سؤال

a+

a

1
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  6: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 

x در معادلة - 18
−  

=+ 
  

26 3   ؟ كدام است x، مختصات 64

1(

 − 
 
 
  

8
3

2
3

   2(

 − 
 
 −  

2
3
3
8

   3(
− 
 − 

3
8   4( 

 
 

8
3   

2بردار  - 19 4
3 3
a

Q
a

− 
=  + 


3ها و بردار  موازي محور طول 

2
a b

R
b

+ 
=  + 


Rحاصل بردار  .ها است موازي محور عرض  Q+


  ؟ كدام است

1( 
− 
 
 

4
9   2 (

− 
 
 

6
5  3 (

− 
 
 

4
5  4 (

− 
 
 

6
9 

6اگر  - 20 4a i j= − +
   3و 2b i j= −

 
  ؟ باشد، كدام گزينه درست است 

1(a b=2
  2(b a= −2

   3(b a= − 1
2

   4(a b= −
  

ab5ضريب عددي جملة جبري - 21
2
3

 برابر با كدام گزينه است؟ 

1(2
3  2(10

3  3(15
2  4(5   

xترين مقدار  بيش - 22 y
xy
+2 2

x)ند است؟باشند، چ 5و  3، 1يكي از اعداد  yوxبه شرط آن كه   y)≠  

1(/5 2  2(/2 5  3(/3 3  4(25  

x حاصل عبارت - 23 y x yA
x y x y

−
=

−

2 3 3
2 5 3 3

4 12
6 18

  كدام است؟ 

1( 
y2
2

3
  2( 

y2
2

2
  3( x

y
2
3  4( x

y3
2

3
  

  جواب معادلة زيركدام است؟ - 24

xx − −
=

1 1 12 3 3
2 4
5  

1 (1  2(1
2   3( 3

4   4( 3
8   

1الهه بار اول - 25
تومان برايش باقي ماند.كل پول او چنـد   3000تر از بار اول خرج كرد و  تومان بيش 100و بار دوم  را خرج كرد پولش 3

  تومان بوده است؟

1 (9300      4 (8900  9100  (3  8700  (2
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  7: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 

 از بردارها با هم موازي نيستند.)يك  راستا با كدام بردار است؟ (هيچ جهت و هم جمع همة بردارها در شكل زير، هم  - 26

1(d
   

2(c   

3(f
   

4(e   

k بردار با توجه به شكل،  - 27
 بر حسب a و b

 كدام است؟  

1(b a− 14 2
     2(b a+ 14 2

   

3(b a+ 12 2
     4(b a− 12 2

    

aاگر  - 28
− −     

+ = +     −     

1 7 12 3 4 6
  باشد، بردارa  چند برابر بردار 

 − 

2
  است؟ 1

1(3  2(1
2  3(4  4(5

3  

bاگر بردار  - 29
  سه برابر بردارa  :باشد و داشته باشيمa b  

+ =  
 

2232 33
،  بردارb

 اي واحد مختصات برابر با كدام است؟برحسب برداره  

1(i j+2 3
 

  2(i j+9 6
 

  3(i j+3 2
 

  4(i j+6 9
 

  

aدر شكل زير،  - 30 mi j i= + −
   12 4 ،mb ( m)i j= − +10 24

   و
m

c
+ 

 =  −
  

3
1
6

 است. مقدار m چقدر است؟  

1(2  2(3   3(4  4( 5   
  

  

  

  

  

  

  

  

a

b
c

f

d

e

a

b

c
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  8: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 

  
  

  

 
 

 ؟ كند موارد كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي - 31
  »كند. ل ميمنتق . . . را از  مواد غذايي و اكسيژن . . . «
  جنين به مادر  –بندناف ) 2     مادر به جنين  –رحم ) 1
  مادر به جنين –بندناف ) 4     جنين به مادر  –رحم ) 3

 ؟ طبق متن كتاب درسي هشتم، در متن زير چه تعداد ايراد علمي وجود دارد - 32
اند از جانداري غير از گاو براي استخراج انسولين استفاده  ز نتوانستههاي بسيار در زمينه درمان ديابت، دانشمندان هنو با وجود تلاش«

بوده و در پي انتقال نوعي ژن خاص به برنج  Aاند برنج طلايي توليد كنند. اين برنج حاوي ويتامين  كنند. اما بعضي پژوهشگران توانسته
  ».معمولي توليد شده است

  ) صفر4  3) 3  2) 2 1 )1
 ؟كنيم تا چراغ روشن شود. در اين حالت كدام گزينه صحيح است را وصل مي kا در نظر بگيريد. كليد مدار الكتريكي روبرو ر - 33

+5 V

R

K

V ..

..   
  در مدار قرار دهيم جهت حركت بارهاي مثبت و منفي در مدار برعكس خواهد شد.  هاي مثبت و منفي باتري را عوض كرده و مجدداً اگر قطب) 1
  كنند.   رود و بارهاي الكتريكي در مدار حركت نمي ش كنيم خاصيت رسانايي باتري و سيم از بين مياگر كليد را قطع كرده و چراغ را خامو) 2
  در مدار تغير يافته.ر دهيم دشواري حركت بارهاي الكتريكي يرا تغي Rاگر مقاومت ) 3
  شود.  و انرژي بيشتري به صورت گرما تلف مي كنند را دو برابر كنيم بارهاي مثبت و منفي در مدار با دشواري بيشتري حركت مي Rگر مقاومت ا) 4

 ؟ دهد شكل زير كدام روش توليدمثل غيرجنسي را نشان مي - 34
. . .. . .

 
  قطعه قطعه شدن) 2    دو نيم شدن) 1
  جوانه زدن) 4    زايي هاگ) 3
        

                  
                      

               
              

        
             

         
         

           
           

           
       

          
          

          

دقيقه 20  (نگاه به گذشته) علوم تجربيهاي  سؤال

  )هشتم( علوم تجربي
  88تا  55ي  ها صفحه

است؟ درست  زير  عبارات  از  تعداد  چه  ميكنند. 35-  متمايز  خود  جفت  از  را  آنها  ماده،  طاووس  پرهاي  و  نر   
شير يالهاي  الف) 

است. آمده  وجود  به  آن  از  كه  است  ياختهاي  فامتنهاي  تعداد  نصف  گامت،  هر  فامتنهاي  تعداد  ب) 
دارد. فامتن   38 خروس،  يك  بدن  در  شده  ساخته  هرگامت  طبيعي،  طور  به  ج) 

كند. رشد  و  چسبيده  گياهان  به  ميتواند  آب،  در  قورباغهها  تخم  د) 
صفر  (4  3  (3  2  (2  1  (1

ميباشد؟ نادرست  گزينه  كدام  مختلف  افراد  ويژگيهاي  مورد  در   -36
ميباشند. خودشان  گونة  روي  چال  داراي  افراد  برخي   (1

دارد. فرق  هم  با  يكسان  دوقلوهاي  انگشت  اثر  است. 2)  آزاد  نوع  از  اروپاييها  همة  در  گوش  نرمة  ميشوند. 3)  منتقل  ديگر  نسل   
به نسلي  از  ارثي  صفات   (4

است؟ نادرست  غيرجنسي  توليدمثل  مورد  در  گزينه  كدام   -37
است. رايج  ياختهاي،  تك  جانداران  در  است. 1)  غيرجنسي  توليدمثل  نوعي  نيز  باكتري  شدن  نيم  دو  است. 2)  توليدمثل  نوع  اين   

از مثالي  شدن،  قطعه  قطعه  است. 3)  غيرجنسي  توليدمثل  نوعي  هاگزايي،  برخلاف  زدن  جوانه   (4
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  9: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 

هايي عايق به سقف متصل هستند. دو ميله را در ابتدا با دستكش عـايق، مشـابه شـكل داده     به وسيله طناب Bو  Aهاي رساناي  ميله - 38
ها با يكديگر برخورد كرده و مجددا از هم فاصله بگيرند و مشابه شكل زير  ها، ميله كه پس از رهاكردن آن ايم. در صورتي شده نگه داشته
  باشد) داراي بار مثبت مي A (ميلة توان گفت ... ثابت بمانند، مي

  بسيار بيشتر است.  Aاش از بار ميله  اندازه مثبت بوده و Bبار ميله ) 1
  بسيار كمتر است.  Aاش از بار ميله  اندازه مثبت بوده و Bبار ميله ) 2
  بسيار بيشتر است.  Aاش از بار ميله  اندازه منفي بوده و Bبار ميله ) 3
  برابر است.  Aاش با بار ميله  اندازهي بوده و منف B) بار ميله 4

  ؟افتد پس از مالش پارچه پشمي با ميله پلاستيكي، چه اتفاقي مي - 39
  شود.  ) تعدادي نوترون از پارچه پشمي كنده و به ميلة پلاستيكي منتقل مي1
  ) پارچة پشمي داراي بار مثبت و ميلة پلاستيكي داراي بار منفي خواهد شد. 2
  . ها را نيز جدا كرد توان پروتون دو را مالش دهيم مي ) اگر خيلي خوب اين3
 بار منفي و ميلة پلاستيكي داراي بار مثبت خواهد شد.  ) پارچة پشمي داراي4

 در كدام گزينه، آمپرسنج به درستي در مدار بسته شده و واحد مقاومت الكتريكي نيز به طور صحيح بيان شده است؟  - 40

   اهم -  )1

 اهم -) 2

 ولت - ) 3

  ولت -) 4

 . . . انسان، موجود در كروموزوم 46از  - 41
  د.نكن جفت كروموزوم غيرجنسي هستند كه جنسيت را در انسان تعيين مي 2 )1
  د.نكن جفت كروموزوم جنسي هستند كه جنسيت را در انسان تعيين مي 2 )2
  جفت كروموزوم غيرجنسي هستند. 44 )3
  ها در مردان و زنان متفاوت است. ز آنيك جفت كروموزوم جنسي هستند كه يكي ا )4

 طور طبيعي، در تقسيم ميتوز (رشتمان) . . .، تقسيم ميوز (كاستمان) . . .  . به - 42
  شود. همانند ـ همواره از هر ياختة اوليه دو ياخته حاصل مي )1
  اند. هاي توليد شده از هر لحاظ مشابه ياختة اوليه همانند ـ ياخته )2
  شود. قسيم، مقدار دنا دو برابر ميبرخلاف ـ قبل از ت )3
  هاي ياختة اوليه برابر است. هاي توليد شده، با تعداد كروموزوم هاي موجود در هر يك از ياخته برخلاف ـ تعداد كروموزوم )4

 صورت صحيح بيان شده است؟ كدام گزينه به - 43
  هاي توليدكنندة انسولين ايجاد كردند. ن به باكتري، باكتريدانشمندان با استخراج ژن مربوط به توليد انسولين از گاو و وارد كردن آ )1
كنند كه سـبب   هايي توليد مي آيند كه پروتئين وجود مي هايي به با گذاشتن يخ در محلي كه موهاي سفيد نوعي خرگوش تراشيده شده است، ژن )2

  شود. ايجاد رنگ سياه در موهاي تازه روييده شده مي
  كند. در آن، از نابينايي در كودكان جلوگيري مي Aت وجود ويتامين خوردن برنج طلايي به عل )3
  توان همه بيماران مبتلا به بيماري قند را درمان كرد. به كمك انسولين نمي )4

@Tahlilazemoon
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  10: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )نگاه به گذشته(دفترچة  – 1403 شهريور 2آزمون 
 

 دهد؟ وارة زير نحوة تشكيل دوقلوهاي همسان را بهتر نشان مي طرح كدامايد،  با توجه به آنچه در كتاب درسي فرا گرفته - 44

1(     2(   
  

3(     4(   
 شود؟ پس از رشد به ميوه و كدام به دانه تبديل مي موردبا توجه به شكل زير، به ترتيب از راست به چپ كدام  - 45

1( 5 ،4  
2( 2 ،1  
3( 3 ،5  
4( 3 ،4  

   نمايد؟ ترتيب از راست به چپ به درستي تكميل مي هاي الف تا پ را به كدام گزينه، تمامي جاهاي خالي عبارت   - 46
  از نوع توليدمثل غيرجنسي است. ،مثل مخمر . . . باكتريالف) توليد
  شود. كوچك، سبك و . . .  است كه همراه با هوا و آب پخش مي ةياخت ،ب) هاگ

  وجود آمده است. اي است كه از آن به ياختههاي  كروموزومانسان، . . . تعداد ياختة جنسي هر هاي  كروموزوم) تعداد پ
    ) برخلاف ـ نامقاومي ـ نصف1
  ) همانند ـ مقاومي ـ نصف2
    نامقاومي ـ دوبرابر  ) برخلاف ـ3
  ) همانند ـ مقاومي ـ دوبرابر4

نظر  صرف Aشود؟ (از جرم ذرة  به كدام سمت منحرف مياين ذره حدوداً  .كنيم ميكه داراي بار منفي است رها را  Aذرة  زيردر شكل  - 47
 شود.)

1 (    2 (  
  
3 (    4 (  

جـا نگـه    همـان  بـدون تمـاس   كنـيم و  ميلة پلاستيكي با بار منفي را به تدريج به كلاهك الكتروسكوپي باردار با بار مثبت نزديك مـي  - 48
  هاي الكتروسكوپ . . . تر از بار الكتروسكوپ باشد، ورقه بيشخيلي مقدار بار ميله  داريم. اگر مي

    شوند. ) به هم نزديك مي1
  شود. ها ايجاد نمي ) تغييري در آن2
    شوند. ) از هم دور مي3
  شوند. هم نزديك و سپس دور مي ) ابتدا به4

را به دو كره مشابه بدون بار رسانا كه روي پاية عايقي كه قرار دارند و با هم در تماس هستند، نزديك كرده  xباردار  ةدر شكل زير، ميل - 49
 ه ايجاد شده است؟چگون Bچيست؟ و بار منفي كره  xيم. در اين صورت بار ميله ده و بدون دور كردن ميله، دو كره را از هم فاصله مي

  اند. منتقل شده Bبه كره  Aها از كره  منفي، الكترون )1
  اند. منتقل شده Bبه كره  Aها از كره  مثبت، الكترون )2
  اند. منتقل شده Aبه كرة  Bها از كرة  مثبت، پروتون )3
  اند. منتقل شده Aبه كره  Bها از كره  منفي، پروتون )4

V اهمي بر حسب زمان به صورت 6معادلة اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك مقاومت الكتريكي  - 50 t= −23 t است، در لحظة 6 s=2 
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است؟ آمپر  چند  مقاومت  از  عبوري  الكتريكي  جريان  شدت 
2  (4  1/5  (3  1  (2  0/5  (1
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  11: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   (دفترچة نگاه به آينده) – 1403شهريور  2آزمون 
 

 اند. اند مشابه آنها در امتحانات تشريحي تكرار شده نشان داده شده       با آيكون   سؤالاتي كه
 

  آموزان اختياري است. ) براي همة دانش80تا  51هاي  (سؤال ؤالات دفترچة نگاه به آيندهگويي به س موزان عزيز؛ پاسخآ دانش
 

  

ــه طــوري كــه  وجــود دارد، Cو  A ،Bســه مجموعــة  - 51 Cب B⊆  وC A⊆  اســت، اگــر مجموعــة
{ }2 5 1 6 4C , , , ,= −  ؟ كدام گزينه همواره درست است باشد، −

  مساوي هستند.   با يكديگر Aو  B) دو مجموعة 1
2 ({ }1 5 4, , C−   . است⊇
Aپنج عضو داشته باشد، حتماً  A ) اگر مجموعة3 B⊆  .خواهد بود  
 باشد.  Cمجموعة ، ولي زيرنباشد Bزيرمجموعة  Dممكن است يك مجموعه مانند ) 4

n(A،زير هاي تعريف شدة مجموعه با توجه به - 52 B C)   ؟است كدامبا برابر 

{ } { } { } { }{ }A a , a,a , a,a,a , a,a,a,a=  

{ }{ }1 2 3 18 19 20B , , , ..., , ,=  

{ }1 2 3 10C , , , ...,=   
1 (34    2 (24  
3 (15    4 (12  

 ؟ است قسمت رنگي شكل زير بيانگر كدام مجموعه - 53

1( B C  
2 ((A C) B   
3 ((A C) B    
4 (A B C   

اگر  .ايم تقسيم كرده °81و  y ،x، °99 مركزي هاي تيب با زاويهتر به Dو  A ،B ،C ناحية 4را به  اي شكل دايره يك چرخندة - 54

2ر بگيرد برابر قرا Bيا  A چرخنده در ناحية اينكه عقربة احتمال
xنسبت  ،باشد 5

y
  ؟ كدام است 

1( 2  

2(/2 5   
3(3   
4(/3 5  

  
 ؟ كدام است قرينة معكوس حاصل عبارت زير - 55

1 72 4 8 4
1 3 33 2 52 4 4

− +

− × + −
 

1 (11    2 (11-  
3 (16    4 (16-  

 رياضي (نگاه به آينده)هاي  سؤال
 (نهم)رياضي 

  31تا  1ي  ها صفحه

دقيقه 30

A B

S

C
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  12: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 شهريور 2آزمون 
 

 ؟نيستاز موارد زير درست  چه تعداد - 56

7 الف)
2

R∈   

7 ب)
3 Z− ∈  

2پ) 
10 Q∉ 

/5 ت) Q′∉  
  صفر )4  يك  )3   دو )2  سه )1

m ،3به ازاي كدام مقدار  - 57 6
12 m

+
+

 ؟عددي گويا است 

1( 8  2(12  3(4  4 (6  
  

133عدد  - 58 2 7 842− +   ؟عدد صحيح متوالي قرار دارد 2بين كدام  +

 8و  7) 4  7و  6 )3   5و  4) 2   2و  1 )1

2حاصل عبارت  - 59 5 3 20 4| | | |− +  ؟ كدام است −

1 (−2 5  2 (−5 2  3 (2  4 (8  

2فرض كنيد  - 60 10| x | x y+ + 4xو  = | y | y− − + = x)2مقدار  .نيز منفي باشد yو همچنين  .باشد − y)− ؟ كدام است 
1 (361  2 (81  3 (529  4 (25  

   ؟نيستدهندة يك مجموعة تهي  كدام گزينه نشان - 61
  .60−و  61−) مجموعة اعداد صحيح بين 1
  ) مجموعة اعداد طبيعي نه زوج و نه فرد.2

  دارند.0180تر از اي بزرگ هايي كه زاويه ) مجموعة چهارضلعي3
  ) مجموعة اعداد صحيحي كه مجذورشان منفي است.4

  ؟ندارديك از مجموعه هاي زير، هيچ عدد زوجي وجود  در كدام  - 62

1( { }A x | x , x= + ∈ < <2 1 5 8 

   

    

   

                     

        
       
       
     

B  =  {  x  +  |  x  ∈  ,  <  x  <  }  (2  2  2  1   5  8

  C  =  {x3  +1|  x  ∈  ,5  <  x  <  }8  (3

D  =  {3x3  +1|  x  ∈  ,5  <  x  <  }8  (4

است؟ درست  لزوماً  گزينه  كدام  باشد،  داشته  عضو  هفت   B  −  A و  عضو  سه   A   B عضو،  ده   A   B اگر   -63
دارد. عضو  سه  دقيقاً   A  −  B  (1

است. تهي  مجموعه  يك   A  −  B  (2
دارد. عضو   B  −  A اندازة  به  دقيقاً   A  −  B  (3

است. برابر   A   B با   A  −  B  (4
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  13: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 شهريور 2آزمون 
 

1هر يك از اعداد  - 64 2 3 20, , , ها بيرون آوريم، با كدام احتمال عدد  گوي يكسان نوشته شده است. اگر يك گوي از بين آن 20روي بر  ,...
 ؟ نيستپذير  بخش 3آن زوج ولي بر 

1 (/0 3    2 (/0 4  
3 (/0 35    4 (/0 45  

حاصل عبارت   - 65
3 3

1 14 5
3 13 7
5 4

 − 
− + ÷ 

 + −
 

( )
( )

 كدام است؟  

1 (− 8
3   2 (8

3 

3 (2
3   4 (− 2

3  

  به زبان رياضي كدام است؟ Aر باشد، نمايش مجموعةصورت زي روي محور به Aگر نمايش مجموعةا  - 66
1 (A {x Q | x }= ∈ − < ≤1 2   
2 (A {x R | x }= ∈ − < ≤1 2  
3 (A {x Q | x }′= ∈ − < ≤1 2  
4 (A {x R | x }= ∈ − < ≤2 1 
  
3عدد   - 67 29−   زير تعلق دارد؟  هاي يك از مجموعه به كدام −

1 ({x | x R,x }∈ > −8    
2 ({x | x R,x }∈ < −9  
3 ({x | x R, x }∈ − < < −9 8   
4 ({x | x R, x }∈ < <2 3 
b)؟ نيستهاي زير الزاماً درست  يك از گزينه كدام  - 68 , a )< >   

1 (a a
b b

= −     2 (ab ab= −  

3 (a b a b− = −    4 (a b a b+ = +  

22حاصل عبارت   - 69
2

−+
+−

ca b
ac b

=2ازاي  به  −a ،3=b  1و= −c  كدام است؟ 

1( /0 5    

2 (3
7    

3 (/−0 2   
4 (/−0 1  
−xاگر - 70 < <1 xباشد، حاصل عبارت  0 x− + −2 2  همواره كدام است؟ 1

1(x− −3 3     
2 (x−3 3   
3(x− +3 3     
4 (x+1  
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  14: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 شهريور 2آزمون 
 

 

 

 ؟ دهد كدام گزينه، ساختار پلي اتن را به درستي نشان مي - 71

1(     2( 

H H
||

||
H H

C C− − − 

3( 

H
|

|
H

C C− = −    4( 

H
|

|
H

C C− − −  

  است؟ نادرست گيرد، مورد استفاده قرار مي در تشكيل گاز آمونياك ي كه بخش عمده آنكدام گزينه در مورد گاز - 72
  الانسي از نوع سه گانه وجود دارد. وهاي آن پيوند كو بين اتم) 1
  كند.  اتم توليد مي اي با چهار فرآورده در واكنش با گاز هيدروژن) 2
  در ساخت كبريت كاربرد دارد. ) 3
  ر خواص شيميايي مشابه است.از نظبا عنصر فسفر ) 4

 ؟كند تكميل مي به نادرستيگازهاي كلر و اتن كدام گزينه عبارت زير را  در ارتباط با - 73

 . . . گاز اتن  . . . گفت گاز كلرميتوان 

  است.ها داد و ستد الكترون رخ نداده  هاي متصل به هم تشكيل شده كه در اتصال اتم هايي شامل اتم از مولكول –همانند ) 1
  بوده و قابل شناسايي توسط رنگ آن است.  يداراي رنگ مشخص –برخلاف ) 2
  هايي متشكل از عناصر نافلزي مختلف تشكيل شده است.  از مولكول –) همانند 3
  هايي با بيش از دو لايه الكتروني تشكيل شده است.  هايي حاوي اتم از مولكول –) برخلاف 4

  ؟ است نادرستدام گزينه در مورد تركيبات موجود در نفت خام ك - 74
  باشد. آب و گوگرد به عنوان ناخالصي ميبه همراه مقداري نمك،  شامل صدها هيدروكربن) 1

  برابر مولكول متان، اتم هيدروژن موجود است.  5/2در مولكول بوتان ) 2
  ) نقطة جوش اوكتان بيشتر از ايكوزان است. 3

Cفرمول شيميايي ايكوزان  )4 H20   است. 42

حدودا دو برابر اتم  Nهاي عنصر  تشكيل شده است. و جرم اتم Nهاي عنصر  و كاتيون Mهاي عنصر  ساختار يك نوع ماده يوني از آنيون - 75
  ؟ صحيح است همواره عنصر ديگر است. در ارتباط با اين ماده كدام گزينه

  اند.   الكترون مبادله كرده يد برابرهاي خود تعدا هاي هر دو نوع عنصر براي تبديل به يون اتم )1
   است.  Nهاي عنصر  دو سوم از جرم مقداري مشخص از اين ماده يوني مربوط به كاتيون )2
  دارند. ايجاد نيروي جاذبه برخلاف نيروي دافعهها تنها توانايي  در ساختار اين ماده يوني، يون )3
   ها باشد. ها بيشتر از كاتيون وع جرم آنيوندر ساختار يك نمونه از اين ماده ممكن است مجم )4

 ؟ چند مورد از موارد زير، بسپار هستند - 76

  آمونياك  –ابريشم  – روغن زيتون –سلولز  –سولفوريك اسيد 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  (نهم) علوم تجربي
  38تا  1ي  ها صفحه

 (نگاه به آينده) هاي علوم تجربي سؤال

n( )

n( )n( )

n( )

H H
||

||
H H

C C− = −

دقيقه 10

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


  

  15: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(پاية نهم   )(دفترچة نگاه به آينده – 1403 شهريور 2آزمون 
 

 .گزينه صحيح را انتخاب كنيد با توجه به جدول پايين - 77

  4  3  2  1  شماره ظرف
C  فرمول شيميايي H2 6  n nC H +2 2  m mC H +2 2  C H8 18  

)دماي جوش C)°  89 -  1 -  69  125  
  شود.  تر سرريز مي راحت 3نسبت به ظرف شماره  2برخلاف ظرف شماره  1محتواي ظرف شماره ) 1
  باشند.  4و  9ترتيب توانند به  مي nو  mاعداد ) 2
  شود.  هاي بالاتري از برج تقطير يافت مي احتمالا در برش 1نسبت به ماده ظرف  4ماده ظرف شماره ) 3
  فسيلي ديگر است. هاي م سوختهاي مشترك با سوختن تما واكنش سوختن هر كدام از اين مواد داراي فرآورده يا فراورده) 4

  ؟ در نظر بگيريد. چند مورد از موارد زير دربارة آن درست است گرم را 100يك قطعه فلز سديم خالص به جرم  - 78
  براي بدن انسان ضروري است.  روزانه مقدار اندكي از آن گرم از ذراتي است كه مصرف 100الف) محتوي 

  شود.  گرم فرآورده جامد حاصل مي 200گرم گاز كلر  100ب) در صورت واكنش با 
  كمتري اشغال كرده است. گرم آب فضاي  100پ) نسبت به 

  ت) ذرات تشكيل دهنده آن رفتار شيميايي مشابه با فلز پتاسيم دارند كه يك الكترون در مدار بيروني خود دارد.
  دو مورد) 2    يك مورد) 1
 چهار مورد) 4    سه مورد) 3

 كند؟ تواند جاهاي خالي عبارات زير را به درستي كامل كدام گزينه به ترتيب ميموارد  - 79

  ريزند تا از يخ زدن آن در زمستان جلوگيري كند.  را در رادياتور خودرو مي . . .) الف
  رود.  ها و لوازم پزشكي به كار مي براي ضدعفوني كردن بيمارستان . . .ب) 
  د. نتا گياهان بهتر رشد كن كنند هاي كشاورزي تزريق مي را به زمين . . .پ) 

 د. نده قرار مي . . .  ن را قبل از پختن براي مدتي درشود، آت) براي اينكه مرباي كدوي حلوايي ترد 
 آهكآب  –آمونياك  –اتانول  – كوليگل لنيات  )2  آهكب آ –اتانول  –آمونياك  – كوليگل لنيات) 1

 اتيلن گليكول –آمونياك  –اتانول  –آهك ) 4  اتيلن گليكول –اتانول  –آمونياك  –آهك ) 3

 ؟ كدام گزينه صحيح استبگيريد. در خصوص مقايسه اين مواد، را در نظر مواد شيميايي زير - 80

  AB C D  ماده
C  فرمول شيميايي H2 6  C H7 16  C H10 22  C H15 32  

 قطير قابل جداسازي هستند. هاي شيميايي خود در برج ت اين مواد با توجه به يكي از ويژگي) 1

  به انرژي بيشتري نياز دارد.  Dاز  Cهاي  نسبت به جداسازي مولكول Bاز  Aهاي  جداسازي مولكول) 2
  تر است.  در ظرفي باز نسبت به ساير مواد راحت Aنگهداري يك مقدار مشخص از ماده ) 3
  انرژي كمتري نياز است. Dبه ماده  نسبت Bبراي از بين بردن تمام پيوندها در يك مولكول از ماده ) 4
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 توجه و تمرکز خودارزیابی

 1403 شهریور 2آزمون          attention Shifting   توجهتغییر  ارزیابی: چهارمبخش 

 دانش آموز عزیز!

تا  سازدیآموزان را قادر مدانش یشناخت یهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،یریادگی یتوجه و تمرکز برا

 تواندیکنند. بهبود توجه و تمرکز م تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها یکنند، رو دریافتاطلاعات را 

توجه خود، از شما دعوت  یهاتیظرف یابیکمک به ارز یموثرتر شود. برا یریادگیتجربه  یمنجر به درک بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل

 دیتوانیم شرفت،یپ یهانهی. با درک نقاط قوت و زمدی.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دهدیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیم

 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص یارتقا یبرا

دقت داشته باشید که سوالات علامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 

 شروع شده است. 271از شماره 

 .دهمتغییر توجهم را  ،به سرعت از یک کار به کار دیگر  و بدون از دست دادن تمرکز توانممن می .271

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      
 

 .دهمتغییر  از یک موضوع به موضوع دیگرتوجهم را  در طول مدرسه به راحتیتوانم من می .272

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      
 

 توانم به سرعت توجه خود را دوباره متمرکز کنم.می من شود،وقتی یک فعالیت جدید شروع می .273

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  ز. هرگ1     
 

 .هماهنگ کنمدرسی خود را با تغییرات برنامه  ،توانم بدون از دست دادن تمرکزمن می .274

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     
 

 را از یک موضوع به موضوع دیگر تغییر دهم. مهای گروهی توجهتوانم در طول بحثمن می .275

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  هرگز. 1    
 

 تمرکزم را تغییر دهم.توانم میسرعت به  من دهد،را تغییر می وقتی معلمم موضوع تدریس .276

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    
 

 .جابجا شوم ،بدون از دست دادن تمرکز مسائل و سوالاتتوانم بین انواع مختلف من می  .277

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  به ندرت. 2  . هرگز1    
 

 و متمرکز بمانم.بروم دیگر  جدید درس توانم از یک کلاس به کلاسمن به راحتی می .278

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 توانم تمرکزم را از یک پروژه به پروژه دیگر بدون مشکل تغییر دهم.من می .279

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 .کنم تمرکز روی آن تکلیف توانم به سرعتانجام دهم، می را یشود تکلیف جدیدوقتی از من خواسته می .280

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
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